



圖、文 ◎ 編輯部

捷安特盃自行車賽邁入第 13 屆，共有 1 千 5 百多人報名參賽，賽事除了包括林道越野賽、公路繞圈賽、登山賽、山道下坡賽等專業賽事，吸引不少海內外選手前來參加，還有趣味飛輪接力賽與專為小朋友設計的林道越野幼童組表演賽以及林道闖關賽，讓家長們在自身參賽的同時，也能帶著小朋友一起來體驗自行車競賽的趣味。



▲ 捷安特總經理何友仁（右）與 SRAM 總經理高賈翔（左）同場尬飛輪。

開幕儀式由台中縣交旅局長丁文進、捷安特公司總經理何友仁、大甲鎮長蔡信豐等人共同主持；丁局長在致詞時說：「捷安特盃自行車邀請賽是政府與民間合作的典範，也是台中縣政府積極推動的縣政結合民需最好的呈現之一，祝福來自全台各地的選手都能有卓越的表現，展現亮眼實力，同時也歡迎鄉親們前來鐵砧山為選手加油。」



▲ 家長們比參賽的小朋友還緊張，紛紛在一旁陪跑。



① 賴冠華抱傷上陣，仍然順利完成XC四連霸。

② 台中縣隊柯明芳在林道越野賽再度蟬聯后座。

③ 修車之餘不忘騎車，136車隊黃年祥在越野賽35歲組稱霸。



▲與會的貴賓們和小朋友們一起尬車，爭奪林道表演賽冠軍頭銜。

捷安特總經理何友仁也說道：「今年的捷安特盃打破以往參賽人數紀錄，高達 1,500 人次參加此盛會，尤其是林道越野賽參加人數是有史以來最多，全台各地好手全都聚集到台中縣來。同時也期許選手們都能有好成績，希望有一天能像環法自由車賽一樣，以競賽的意象行銷到全世界。」

貴賓們首先和幼童組一起鳴槍起跑，騎著三輪車在林道競賽，幼童組的小選手們雖然年紀小，但鬥志旺盛，即使不慎跌倒還是趕緊爬起再繼續騎，在一旁陪著跑的家長們則不斷大聲喊著「加油！」簡直比小選手們還緊張。隨後的飛輪有氧接力賽，也在捷安特何總經理與 SRAM 總經理高襯翔的示範賽後展開。

賴冠華抱傷完成XC四連霸

幼童組與少年組表演賽後，林道越野賽正式展開，女子 20 歲組的台中縣隊柯明芳奮力踩踏，以 9 分 46 秒 04 蟬聯后座。男子菁英組方面，雖然「台灣一哥」賴冠華（捷安特亞洲隊）24 日練車時不慎被撞受傷，26 日在林道越野賽抱傷上場仍然一馬當先：去年得到亞軍、對賴冠華最具威脅的 Kinan CCD 馮俊凱，由於在 3 月間的環台賽摔車受傷後，訓練量下降、體重上升，僅能和捷安特亞洲隊的彭貴祥、Kinan CCD 的劉尉傑在五、六、七名間纏鬥。賽事過半後，各選手的名次排列已大致底定，最後賴冠華以 33 分 52 秒 62 完成 XC 四連霸，同隊的 Crawford Jai 傑居次，劉書銘穩居第三，馮俊凱和彭冠祥則分居四、五。

莊政儒摔掉下坡賽冠軍

下坡賽女子組結果如同預期般，由下坡車后周佩霓（X-Fusion 車隊）以近 10 秒的差距輕鬆摘下后冠。男子菁英 E 組的比賽最受觀眾矚目，果然眾選手們也不負期望，騰空飛躍的畫面不斷出現。



▲台中縣隊江思瀚以穩健的步伐出下坡賽男子菁英組冠軍。

▲莊政儒藝高人膽大，可惜運氣不佳，在終點前摔掉了下坡賽男子菁英組冠軍。

▲周佩露無驚無險，穩穩的坐上女子下坡賽后座。

捷安特極限車隊莊政儒在預賽中漂亮飛躍障礙，除了獲得滿堂喝采，也順利拿下預賽第一；決賽時莊政儒在終點前 80 公尺處不慎摔車，不過騎回終點時竟發生了裁判未按碼表的突發狀況，只好再騎一次並加罰 5 秒，最後以些微之差，將下坡賽冠軍獎盃拱手讓給了台中縣隊的江思瀚。

林德銘公路繞圈賽擒元

次日一早的公路繞圈賽每圈 11 公里，菁英 E 組和菁英 EM 組繞行 4 圈共 44 公里，比賽甫開始，馮俊凱即帶出了一個 4 人領先集團，隨後與追趕集團合併，

重新組合成一個 7 人的領先集團，一行人合作將主集團遠遠拋在腦後，在賽事過半時已將差距擴大至 2 分鐘，並維持此優勢直到比賽結束。7 人領先集團中除 John Tonks 屬於菁英 EM 組並篤定奪冠，其餘 6 人則已穩居菁英 E 組前六名。在賽程最後 3 公里處，加拿大籍的台灣女婿林德銘發力進行最後衝刺，順利的以 1 時 5 分 47 秒 12 奪下菁英 E 組冠軍，繼兩年前在捷安特盃奪下 25 歲組亞軍之後，更上層樓在菁英組 E 摑元。馮俊凱以些微的落後居次，Crawford Jai 第三，陳村貴、Ryan Connor、黃世昌分居四、五、六名。女子 20 歲組則由 CKT



①公路繞圈賽菁英 E 組冠軍林德銘現年 28 歲，隸屬 FUJI 車隊，過去曾入選加拿大青少年自由車代表隊。

②身為明道管理學院自由車隊教練的洪信成也親自下場比賽，並順利在 40 歲組稱雄。

③7 人領先集團逐漸拉開與大集團的距離，篤定包辦菁英組前六名。



車隊的易芳如摘金。

賴冠華登山賽再蟬聯

次日下午登場的是最受一般車友喜愛的登山賽，許多車友都抱著自我挑戰的心態前來參與，因此參賽人數一年比一年多，今年更高達五百多人。比賽由菁英 E 組領頭起跑，捷安特亞洲隊的選手們率先衝出，並由賴冠華、Jai Crawford、Ryan Connor 組成領先集團，遙遙領先其他選手。最後捷安特亞洲隊包辦前三，上屆冠軍賴冠華以 5 分 38 秒 27 蝶聯，Crawford Jai 和 Ryan Connor 分居二、三名，馮俊凱則屈居第四。女子 20 歲組由台中縣隊的李育萱奪魁。

劉金標分享環島圓夢經驗

在各項比賽結束之後，自行車新文化基金會董事長劉金標親臨現場，和在場的車友與民衆分享他於日前所完成的單車環島之旅。73 高齡的劉董



▲老國手蔣光燦（右）重出江湖依然寶刀未老，在55歲組拔得頭籌，左為甫完成單車環島的巨大董事長劉金標。

◀與會的貴賓們在捷安特總經理何友仁（黃衣）陪同下，一起體驗3公里迷你公路賽。

事長，騎著自行車自 5 月 7 日從台北出發，突破體能限制及各種困難，經過 15 天的騎乘環繞台灣一周，終於在 5 月 21 日回到台北，順利完成環島壯遊。人生不留白，自行車環台夢終於實現。同時他也表示，此行讓他深刻感受到自行車族的行路權並未受到應有的尊重；台灣的主要道路都欠缺自行車道，並未顧及自行車族的行路權和騎乘安全，在很多地方騎自行車仍然不安全。未來他將會繼續爭取自行車族的行路權。



▲同為捷安特亞洲隊的賴冠華與Crawford Jai並肩上山，與些微落後的隊友Ryan Connor一起順利囊括前三名。

◀馮俊凱雖然因傷而減少訓練量，成績仍然不錯，期待來年他會有更傑出的表現。